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SAFETY INSTRUCTIONS
READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USE
The following safety guidelines are intended to prevent unforeseen 
risks or damage from unsafe or incorrect operation of the appliance. 
The guidelines are separated into ‘WARNING’ and ‘CAUTION’ as 
described below.
Safety Messages

WARNING
WARNING

• To reduce the risk of explosion, fire, death, electric shock, injury or 
scalding to persons when using this product, follow basic 
precautions, including the following:

Installation
• The flexible hose shall be fitted in such a way that it cannot come into 

contact with a moveable part of the housing unit and does not pass 
through any space susceptible of becoming congested.

This symbol is displayed to indicate matters and operations 
that can cause risk. Read the part with this symbol carefully 
and follow the instructions in order to avoid risk.
WARNING
This indicates that the failure to follow the instructions can 
cause serious injury or death.
CAUTION
This indicates that the failure to follow the instructions can 
cause the minor injury or damage to the product.
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• This appliance shall be installed in accordance with regulations in 
force and only used in a well ventilated space.

• Prior to installation, ensure that the gas and electrical supply 
complies with the type stated on the rating plate.

• Where this appliance is installed in marine craft or in caravans, it 
should not be used as a space heater.

• The gas pipe and electrical cable must be installed in such a way that 
they do not touch any parts or the appliance.

• After installation, please dispose of the packaging with due regard to 
safety and the environment.

• These instructions are only valid if the country symbol appears on the 
appliance. If the symbol does not appear on the appliance, it is 
necessary to refer to the technical instructions which will provide the 
necessary instructions concerning modification of the appliance to 
the conditions of use of the country.

Operation
• Do not allow children to play near or with the appliance. The 

appliance gets hot when it is in use. Children should be kept away 
until it has cooled.

• Only use the appliance for preparing food.
• Do not modify this appliance. Burner panel is not designed to operate 

from an external timer or separate remote control system.
• Do not use this appliance if it in contact with water. Do not operate 

this appliance with wet hands.
• The heating and cooking surfaces of the appliance become hot when 

they are in use, take all due precautions.
• Do not use large cloths, tea towels or similar as the ends could touch 

the flames and catch fire.
• Never leave the appliance unattended when cooking.
• Unstable or misshapen pans should not be used on the appliance as 

they can cause an accident by tipping or spillage.
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• Do not use or store flammable materials in the storage drawer near 
this appliance.

• Perishable food, plastic items and aerosols may be affected by heat 
and should not stored above or below the appliance.

• Do not spray aerosols in the vicinity of this appliance while it is in 
operation.

• Ensure the control knobs are in the ‘#’ position when not in use.
• If you smell the gas, take the following instructions.

- Do not turn on the lights.
- Do not switch on/off any electrical appliance and do not touch any 

electric plug.
- Do not use a telephone.
1) Stop using the product and close the middle valve.
2) Open the window for ventilate.
3) Contact our service center using a phone outside the room.
- The fuel gas contains mercaptan so you can smell a gas leak (smell 

of spoiled garlic or egg) even if there is only 1/1000 of gas in the air.
• When disposing of an old appliance, make it unusable, by cutting off 

the cable.

Maintenance
• Never use abrasive or caustic cleaning agents.
• This appliance should only be repaired or serviced by an authorised 

Service Engineer and only genuine approved spare parts should be 
used.
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CAUTION

• To reduce the risk of injury to persons, malfunction, or damage to the 
product or property when using the appliance, follow basic safety 
precautions, including the following:

Installation
• This appliance should be installed by a qualified technician or 

installer.
• This appliance must be connected to the mains power supply by a 

specially licensed electrician only.
• To maintain the efficiency and safety of your appliance, we 

recommend you always use original spare parts and to call only our 
authorized service agents in case of need.

• The adjustment conditions for this appliance are stated on the label 
or data plate.

• Remove all packaging before using the appliance.
• After unpacking the appliance, make sure the product is not 

damaged and that the connection cord is in perfect condition. 
Otherwise, contact the dealer before installing the appliance.

• The adjacent furniture and all materials used in the installation must 
be able to withstand a minimum temperature of 85 ℃ above the 
ambient temperature of the room it is located in, whilst in use.

• Protect your appliance against atmospheric effects. Do not expose it 
to effects such as sun, rain, snow etc.

• The use of a gas cooking appliance results in the production of heat, 
moisture and products of combustion in the room in which it is 
installed. Ensure that the kitchen is well ventilated especially when 
the appliance is in use: keep natural ventilation holes open or install 
a mechanical ventilation device (mechanical extractor hood).

• Prolonged intensive use of the appliance may require additional 
ventilation, for example the increasing of mechanical ventilation 
where present, additional ventilation to safely remove the products 
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of combustion to outside (external) air whilst also providing room air 
changes with additional ventilation.

• Consult a professional before installation of the additional 
ventilation.

Operation
• This appliance is designed to be operated by adults.
• Children can also injure themselves by pulling pans or pots off the 

appliance.
• This appliance is not intended for use by children or other persons 

whose physical, sensory or mental capabilities or lack of experience 
and knowledge prevents them from using the appliance safety 
without supervision or instruction by a responsible person to ensure 
that they can use the appliance safety.

• Accessible parts may be hot when the grill is in use. Young children 
should be kept away.

• Accessible parts may become hot during use. Young children should 
be kept away.

• This appliance is intended for domestic cooking only. It is not 
designed for commercial or industrial purposes.

• Prolonged intensive use of the appliance may call for additional 
ventilation, for example opening of a window, or increasing the level 
of mechanical ventilation where present.

• Use heat-resistant pot holders or gloves when handling hot pots and 
pans.

• Do not let pot holders come near open flames when lifting cookware.
• Take care not to let pot holders or gloves get damp or wet, as this 

causes heat to transfer through the material quicker with the risk of 
burning yourself.

• Only ever use the burners after placing pots and pans on them. Do 
not heat up any empty pots or pans.

• Never use plastic or aluminium foil dishes on the appliance.
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• When using other electrical appliances, ensure the cable does not 
come into contact with the appliance surfaces of the cooking 
appliance.

• If you will not use the appliance for a long time, plug it off. Keep the 
main control switch off. Also when you do not use the appliance, keep 
the gas valve off.

• In the case of the owner of the artificial organ, Be careful because 
high voltage may be generated in the spark by ignition. When there 
is an abnormality problem in the body, please consult your doctor.

• Do not hang towels, dishcloths or clothes from the appliance.
• Do not use a tea towel or similar materials in place of a pot holder. 

Such cloths can catch fire on a hot burner.
• When using glass cookware, make sure it is designed for top plate 

cooking. If the surface is made of glass-cracked, switch off the 
appliance to avoid defeat electrcution.

• To minimise the possibility of burns, ignition of flammable materials 
and spillage, turn cookware handles toward the side or center of the 
top plate without extending over adjacent burners.

• Always turn burner controls off before removing cookware.
• Carefully watch foods being fried at a high flame setting.
• Always heat fat slowly and watch as it heats.
• Foods for frying should be as dry as possible. Frost on frozen foods or 

moisture on fresh foods can cause hot fat to bubble up and over the 
sides of the pan.

• Never try to move a pan of hot fat, especially a deep fat fryer. Wait 
until the fat is completely cool.

• In the event of the burner flames being accidentally extinguished, 
turn off the burner control and do not attempt to re-ignite the burner 
for at least 1 min.

• This appliance is for cooking purposes only. It must not be used for 
other purposes, for example room heating.
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Maintenance
• Before attempting to clean the appliance, it should be disconnected 

from the mainsand cooled.
• You should not use a steam jet or any other high pressure cleaning 

equipment to cleanthe appliance.
• If the supply cord is damaged, it must be replaced by the 

manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order 
to avoid a hazard.

• Do not repair or replace any part of the appliance unless specifically 
recommended in the manual. All other servicing should be done by a 
qualified technician.
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ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA
LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO
Le istruzioni seguenti sono fornite allo scopo di evitare rischi o danni 
imprevisti dovuti all'uso errato e non sicuro dell'elettrodomestico. Le 
istruzioni sono riportate con le diciture "AVVERTENZA" e 
"ATTENZIONE", come descritto di seguito.
Messaggi di sicurezza

AVVERTENZA
AVVERTENZA

• Per ridurre il rischio di esplosioni, incendi, scosse elettriche, ustioni o 
lesioni personali anche fatali, quando si utilizza l'elettrodomestico è 
indispensabile attenersi alle seguenti precauzioni basilari per la 
sicurezza:

Questo simbolo indica operazioni o condizioni pericolose. 
Consultare con la massima attenzione il testo riportato 
assieme a questo simbolo e attenersi alle istruzioni per 
evitare rischi.
AVVERTENZA
Questo indica che il mancato rispetto delle istruzioni può 
provocare lesioni personali gravi o fatali.
ATTENZIONE
Questo indica che il mancato rispetto delle istruzioni può 
provocare lievi lesioni personali o danni 
all'elettrodomestico.
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Installazione
• Montare tubo flessibile in modo che non tocchi una parte mobile 

dell'unità abitativa e non passi attraverso un’area che possa essere 
intasata.

• Installare questo apparecchio secondo le normative in vigore e 
utilizzarlo solo in un locale ben ventilato.

• Prima dell'installazione, assicurarsi che l'alimentazione elettrica e il 
gas sia conformi al tipo riportato sulla targhetta.

• In caso di installazione dell’apparecchio su imbarcazioni o roulotte, 
non utilizzarlo per riscaldare l'ambiente.

• Installare il tubo del gas e il cavo elettrico in modo che non tocchino 
nessuna parte o l'apparecchio.

• Dopo l'installazione, smaltire l'imballaggio nel rispetto della sicurezza 
e dell'ambiente.

• Queste istruzioni sono valide solo se il simbolo del Paese è presente 
sull'apparecchio. Se il simbolo non compare sull'apparecchio, è 
necessario fare riferimento alle istruzioni tecniche che forniranno le 
istruzioni necessarie per la modifica dell'apparecchio alle condizioni 
d'uso del Paese.

Uso
• Non permettere ai bambini di giocare vicino o con l'apparecchio. 

L'apparecchio si scalda quando è in funzione. I bambini devono 
essere tenuti lontani finché non si è raffreddato.

• Utilizzare l'apparecchio solo per preparare cibi.
• Non modificare questo apparecchio. Il pannello del bruciatore non è 

concepito per essere utilizzato da un timer esterno o da un sistema di 
controllo remoto separato.

• Non utilizzare questo apparecchio se è a contatto con l'acqua. Non 
utilizzare l'apparecchio con le mani bagnate.

• Le superfici di riscaldamento e di cottura dell'apparecchio diventano 
calde quando viene utilizzato, prendere tutte le dovute precauzioni.

• Non utilizzare panni grandi, strofinacci o simili perché le estremità 
potrebbero toccare le fiamme e prendere fuoco.
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• Non lasciare mai l'apparecchio incustodito durante la cottura.
• Non utilizzare pentole instabili o deformate sull'apparecchio, perché 

potrebbero provocare incidenti in caso di ribaltamento o 
versamento.

• Non utilizzare o conservare materiali infiammabili nel deposito vicino 
a questo apparecchio.

• Il calore può danneggiare alimenti deperibili, articoli in plastica e 
aerosol e non vanno conservati sopra o sotto l'apparecchio.

• Non spruzzare aerosol vicino a questo apparecchio durante l’utilizzo.
• Assicurarsi che le manopole di controllo siano nella posizione ‘#’ 

quando non vengono utilizzate.
• Se si sente puzza di gas, seguire le seguenti istruzioni.

- Non accendere le luci.
- Non accendere/spegnere nessun apparecchio elettrico e non 

toccare nessuna spina elettrica.
- Non utilizzare un telefono.
1) Non utilizzare il prodotto e chiudere la valvola centrale.
2) Aprire la finestra per aerare.
3) Contattare il nostro centro servizi con un telefono situato fuori 

dalla stanza.
- Il gas combustibile contiene mercaptano, quindi si potrebbe sentire 

la puzza dovuta a una perdita di gas (puzza di aglio o uovo marcio) 
anche se c'è solo 1/1000 di gas nell'aria.

• Quando si smaltisce un apparecchio vecchio, renderlo inutilizzabile, 
tagliando il cavo.

Manutenzione
• Non utilizzare mai detergenti abrasivi o caustici.
• Far riparare o maneggiare questo apparecchio solo da un tecnico 

dell'assistenza autorizzato e utilizzare solo pezzi di ricambio originali 
approvati.



6 ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA
ATTENZIONE
ATTENZIONE

• Per ridurre il rischio di lesioni personali, malfunzionamenti o danni al 
prodotto o ai beni durante l'uso dell'elettrodomestico, attenersi alle 
precauzioni basilari, ad esempio:

Installazione
• Far installare questo apparecchio da un tecnico o un installatore 

qualificato.
• Far collegare questo apparecchio alla rete elettrica solo da un 

elettricista specializzato.
• Per garantire che l’apparecchio mantenga la sua efficacia e sicurezza, 

si consiglia di utilizzare sempre ricambi originali e in caso di necessità, 
chiamare solo i nostri centri di assistenza autorizzati.

• Le condizioni per regolare questo apparecchio sono indicate 
sull'etichetta o sulla targhetta.

• Rimuovere tutti gli imballaggi prima dell’utilizzo dell'apparecchio.
• Dopo aver tolto apparecchio dalla confezione, assicurarsi che il 

prodotto non sia danneggiato e che il cavo di collegamento sia in 
perfette condizioni. In caso contrario, contattare il rivenditore prima 
di installare l'apparecchio.

• Durante l’utilizzo, i mobili nelle vicinanze e tutti i materiali utilizzati 
nell'installazione devono sopportare una temperatura minima di 85 
℃ superiore alla temperatura ambiente della stanza in cui è 
collocato.

• Proteggere l’apparecchio dagli agenti atmosferici. Non esporlo ad 
agenti come sole, pioggia, neve ecc.

• Un apparecchio di cottura a gas produce calore, umidità e prodotti 
della combustione nella stanza in cui è installato. Assicurarsi che la 
cucina sia ben ventilata soprattutto quando l'apparecchio viene 
utilizzato: tenere aperti i fori di ventilazione naturale o installare un 
dispositivo di ventilazione meccanica (cappa aspirante meccanica).
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• Un uso intensivo e prolungato dell'apparecchio può richiedere una 
ventilazione supplementare, ad esempio l'aumento della ventilazione 
meccanica, se presente, una ventilazione supplementare per 
rimuovere in modo sicuro i prodotti della combustione verso l'aria 
(esterna), fornendo al contempo un ricambio d'aria nella stanza con 
una ventilazione supplementare.

• Consulti un professionista prima di installare la ventilazione 
supplementare.

Uso
• Questo apparecchio è concepito per l’utilizzo da parte di adulti.
• I bambini possono ferirsi anche estraendo pentole o padelle 

dall'apparecchio.
• Questo apparecchio non deve essere utilizzato da bambini o altre 

persone le cui capacità fisiche, sensoriali o mentali o la mancanza di 
esperienza e conoscenza impediscano loro l’utilizzo dell'apparecchio 
in sicurezza senza essere supervisionati o guidati da una persona che 
garantisca l’uso dell’apparecchio in sicurezza.

• Le parti accessibili possono essere calde quando il grill è in uso. I 
bambini piccoli vanno tenuti lontani.

• Le parti accessibili possono surriscaldarsi durante l'uso. I bambini 
piccoli vanno tenuti lontani.

• Questo apparecchio va utilizzato solo per cucina domestica. Non è 
previsto l’uso per scopi commerciali o industriali.

• Se si utilizza l’apparecchio in modo intensivo e prolungato, potrebbe 
essere necessaria una ventilazione aggiuntiva, ad esempio aprire una 
finestra o aumentare il livello di ventilazione meccanica, ove 
presente.

• Utilizzare presine o guanti resistenti al calore quando si maneggiano 
pentole e padelle calde.

• Evitare di avvicinare le presine a fiamme libere quando si sollevano le 
pentole.
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• Fare attenzione a non bagnare o inumidire presine o guanti, poiché 
questo fa trasferire il calore più velocemente attraverso il materiale 
con il pericolo di ustioni.

• Utilizzare sempre e solo i bruciatori dopo avervi messo sopra pentole 
e padelle. Non riscaldare pentole o padelle vuote.

• Non utilizzare mai stoviglie di plastica o di alluminio sull'apparecchio.
• Quando si utilizzano altri apparecchi elettrici, assicurarsi che il cavo 

non tocchi le superfici dell'apparecchio dell'apparecchio di cottura.
• Scollegare l'apparecchio se non viene usato per molto tempo. Tenere 

l'interruttore di controllo principale spento. Tenere chiuso il rubinetto 
del gas anche quando l’apparecchio non è in funzione.

• Se c’è una persona con un organo artificiale, prestare attenzione 
perché la scintilla dell’accensione potrebbe generare alta tensione. 
Consultare il medico nel caso di un problema di anomalia nel corpo.

• Non appendere asciugamani, strofinacci o vestiti all'apparecchio.
• Non utilizzare uno strofinaccio o materiali simili invece di una 

presina, in quanto possono prendere fuoco su un fornello caldo.
• Quando si utilizzano pentole in vetro, assicurarsi che siano concepite 

per la cottura su piastra superiore. Se la superficie è in vetro 
fessurato, spegnere l'apparecchio per evitare una scarica elettrica.

• Per minimizzare la possibilità di ustioni, accensione di materiali 
infiammabili e perdite, girare le impugnature delle pentole verso il 
lato o il centro della piastra superiore senza arrivare ai bruciatori 
vicini.

• Spegnere sempre i comandi del bruciatore prima di togliere le 
pentole.

• Osservare attentamente i cibi che vengono fritti a fiamma alta.
• Riscaldare sempre il grasso lentamente e prestare attenzione 

durante il riscaldamento.
• I cibi da friggere devono essere il più asciutti possibile. Il gelo sui cibi 

congelati o l'umidità sui cibi freschi possono far uscire grasso 
bollente sulle pareti della padella.
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• Non cercare mai di spostare una padella di grasso bollente, 
specialmente una friggitrice, ma attendere che il grasso si sia 
raffreddato completamente.

• Se le fiamme del bruciatore dovessero spegnersi accidentalmente, 
disattivare il comando e non riaccendere il bruciatore per almeno 1 
min.

• Questo apparecchio va utilizzato solo per cucinare e non per altri 
scopi, come riscaldare ambienti.

Manutenzione
• Prima di pulire l'apparecchio, scollegarlo dalla rete e farlo 

raffreddare.
• Non utilizzare un getto di vapore o qualsiasi altra attrezzatura per la 

pulizia ad alta pressione dell'apparecchio.
• Se il cavo di alimentazione è danneggiato, per evitare danni deve 

essere sostituito dal produttore, dall’incaricato della manutenzione o 
da altro personale qualificato.

• Non riparare o sostituire nessuna parte dell'elettrodomestico in 
mancanza di un’esplicita raccomandazione nel manuale. Far eseguire 
tutti gli altri interventi di manutenzione da un tecnico qualificato.
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